

乐道为脉 串联沙澧之美

■本报记者 姚晓晓

乐道建设作为2021年全市民生实事之一,实现了交通、行人、绿化、生态的和谐统一。目前我市乐道建设情况和市民体验感如何?记者日前进行了采访。

市水利局工作人员告诉记者,乐道建设是一项系统工程,每个细节都影响乐道的整体效果。2021年,我市乐道建设重点围绕“一中心、四区域”(“一中心”为沙澧河风景区,“四区域”为西城区环城水系、郾城区幸福渠生态水系、市城乡一体化示范区两河四湖水系、经济技术开发区青龙河水系)和城区6个外围河道,目前已完成建设341公里。“十四五”期间,我市规划建设1000公里以上覆盖漯河市全域的乐道系统,努力打造有绿道走、有风景看、有驿站停、有文化范儿的慢行系统。

市沙澧河建管委工作人员告诉记者,乐道建设工作启动以来,沙澧河风景区全线建成乐道150公里。这些乐道已经全部投入使用。乐道主要分为主干乐道、滨水乐道、游园乐道等。乐道利用点与线、远与近等关系,把自然景观和人文景观串联在一起,使生态、人文、运动、休闲等元素相互融合,既有品质又有颜值,受到了群众的广泛好评。

“我没事就来乐道上走一走,看看



沙澧河风景区的乐道让休闲、健身的市民流连忘返。(资料图片)

本报记者 焦海洋 摄

河堤附近的景色,觉得很惬意,虽然是在冬天,可也收获了满满的幸福。”1月3日上午,在沙澧河风景区的乐道上,76岁的姜玉琴一边挥动手里的红手帕,一边对乐道赞不绝口。姜玉琴住在乐山

路兴和苑小区,喜欢唱戏和锻炼身体。她告诉记者,河堤上的乐道建成后,每天上午她都会和邻居来这里锻炼身体。“这红绿相间的乐道远看就像一条彩色的飘带。我每天背着唱戏机,拿着红手

帕,在河堤上边走边舞。这样的生活,我特别满足。”姜玉琴说。

记者了解到,西城区秉持“乐行、体验、生态”的设计理念,建成了总长26.5公里的滨水乐道,打造“一环、两线、多点”的乐道环网结构,还将乐道建设工作与绿色出行工作充分结合,串联小南湖湿地公园、唐宋词园等13个城市游园,并在水韵花溪湿地公园建了休闲书屋,让市民在喧嚣的城市中获得心灵的宁静。

在西城区的一座乐道驿站旁,几位老人正在座椅上休息,孩子们则在乐道上追逐打闹。“这里环境好。这座椅科技感十足,还可以无线充电,让俺这老年人长了见识。”市民陈云华女士说,乐道为市民提供了一个休闲的好去处,为日常忙碌的生活增添了许多乐趣。

古磊:用音乐温暖失独老人

友善如公民德行的阳光,为人际关系注入正能量,为社会和谐提供润滑剂。现代社会与传统社会的显著区别,就是人与人的交往突破了血缘地域的限制,构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里,“人人为我、我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。

用音乐温暖失独老人的古磊是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

■本报记者 朱红

“作为志愿者,每次参与‘暖心家园’组织的唱红歌活动,我都能通过这些失独老人的神情,感受到他们对温暖的渴望。”近日,舒曼琴行校长古磊对记者说。古磊经常到漯河“暖

心家园”源汇区项目点教失独老人唱红歌,给他们送去快乐。不知不觉中,他已陪伴这些老人度过了两年时光。

据了解,为失独家庭带来快乐,各级计生协会和志愿者都在努力。自2020年起,在漯河“暖心家园”这个大家庭里,古磊、王长河等市音乐家协会的老师成了“常客”。

两年来,在古磊等志愿者的无私奉献下,漯河“暖心家园”以红歌为载体,开展了一系列接地气、暖人心的活动。《我和我的祖国》《映山红》等脍炙人口的歌曲被失独老人和志愿者一遍遍深情传唱。这样的陪伴方式,更容易让失独老人放松心情、打开心扉,为后续的帮扶工作打下良好基础。

古磊还担任市文化馆钢琴公益课老师、市文化实践员“唱响漯河”分队副队长等,经常参加文化下乡活动。3年来,他多次到召陵区砖桥小学、周韩小学教农村留守儿童声乐知识。



践行社会主义核心价值观·友善

《漯河武术志》编纂完成 填补我市空白

本报讯(记者 杨光)近日,记者了解到,市武术协会组织人员经过近一年的时间,编纂完成我市第一本以武术知识为内容的行业类志书《漯河武术志》,填补了我市武术类志书的空白。

记者了解到,《漯河武术志》记录了市武术协会1976年成立以来的工作,整理了我市流传的“传承有序、拳理明晰、风格独特、自成体系”的拳种,并配有大量资料图片,类别齐全,史料丰富,具有工具书功能。

据市武术协会会长李迦波介绍,漯河地处中原,交通便利,是兵家必争之地。漯河的武术具有悠久的历史传承和广泛的民间基础。明清时期,漯河习武风气浓厚,不少武术名家纷纷在这里收徒传艺。如今在我市,心意拳、岳家拳、查拳、大架拳、八卦拳、姜家拳、奇拳、太极拳、意拳等拳种传习者众多。临颍县繁城镇、城关街道三里头村和聂庄村、皇帝庙乡皇帝庙村及舞阳县北舞渡镇等地,依然保留着习武健身的传统。《漯河武术志》对我市各拳种的历史渊源、风格特点、发展现状等内容进行了整理,全面系统地反映了我市武术的全貌和特色,彰显了我市武术文化的源远流长。



我市迎来今年第一场雪

1月4日傍晚,我市迎来今年第一场雪。这场雪缓解了干旱,净化了空气。记者从市气象局了解到,为了增加降水量,我市实施了人工增雪。最终,在自然降水和人工增雪的共同作用下,我市出现小雨雪转大雪天气,累计降水量6.3~8.1毫米。 本报记者 杨光 摄

手机被盗 交警追回

■本报记者 王培 通讯员 王明慧

2021年12月31日下午3时30分,市公安局交通管理支队秩序管理大队交警张斌在市中心汽车站附近执勤。一名年轻女子突然跑到他面前求助。

该名女子说,她的手机被偷了,小偷还没跑远。张斌顺着女子指的方向跑去,并通过对讲机通知其他人前来帮忙。不一会儿,他们发现了嫌疑人。

张斌和同事从不同方向包抄,合力将嫌疑人抓获,并从其身上搜出了该女子的手机。随后,嫌疑人被移交至辖区派出所。



超级大乐透2022年开门红 河南郑州“一炮双响”

2022虎虎生风,新年新惊喜!超级大乐透22001期,全国共出一等奖十一注,其中基本奖六注、追加投注五注。河南揽获一等奖两注,其中一注为一张前区胆拖加后区复式的组合投注,另一注中奖票为一张15期5+2追加投注的多期票。两名幸运购彩者分别中得奖金731万元和1282万元。

1月4日上午,两名幸运购彩者相继来到省体彩中心领取属于他们的幸运大奖。

“90后”张先生拿着前区胆拖加后区复式的中奖彩票来到兑奖室时显得格外兴奋。“这是我和两个伙计商量了很久后选出来的号码。此前,我们都是各买各的,谁也没中奖。大家一合计,试试一起选号一起买。我们买了几期,略有收获,没想到这次居然能中一等奖。这真让人兴奋!”当被问及为何选择这样的投注方式时,张先生笑着说:“其实也没啥。我们当时选的号多,哪个都不想放

弃,就选择这种组合投注的方式。不过看来还是号多好中奖啊!”

张先生兑奖后离开不久,另一名幸运购彩者也来到了省体彩中心领取他的幸运大奖。中奖者王先生是一名有十多年购彩经历的购彩者。他虽然很高兴,但情绪稳定。王先生说:“我是老购彩者了,面对大奖也坦然了,现在养成了习惯,每期都会买,中不中没关系,重在参与。因为我最近比较忙,所以选择了投注多期,以前买复式较多,后来改成5+2追加投注,选好号守几期,没想到还真守到了。确实高兴!”

漯河体彩



漯河市2022年兵役登记公告

2022年兵役登记工作于1月1日全面展开。《中华人民共和国兵役法》规定,“国家实行兵役登记制度。兵役登记包括初次兵役登记和预备役登记。每年十二月三十一日以前年满十八周岁的男性公民,都应当按照兵役机关的安排在当年进行初次兵役登记”。参加兵役登记是法律赋予每个适龄男性公民的光荣义务和神圣责任。适龄男性公民应自觉按时进行登记或核对。

一、登记对象

常住户口在漯河市范围内,2022年12月31日以前年满18周岁的男性公民。初中毕业、年龄在20周岁(含)以内,高中毕业、年龄在22周岁(含)以内,大学毕业、年龄在24周岁(含)以内的男性公民,未经过初次兵役登记的进行补登,已登记的进行核对。女青年和退役军人不登记。

入学前常住户口为外省的普通高等学校男性在校生、应届毕业生,也应当登记。

二、登记时间

1月1日至6月30日。

三、登记程序

1.填写信息。有三种方式:第一种是关注并进入微信公众号“河南征兵”(微信号:henanzhengbing),点击下方“我要报名”进入“兵役登记”;第二种是登录“全国征兵网”(网址: http://www.gfbzb.gov.cn),点击右侧“兵役登记(男兵)”,按要求真实、完整填写基本信息;第三种是到乡(镇、街道)、学校人民武装部设立的固定兵役登记站,进行现场登记。进行初次兵役登记后,有参军意向的可直接参加网上应征报名。

2.打印表格。信息填写完整后,打印或下载《男性公民兵役登记表》。

3.现场确认。青年本人持《男性公民兵役登记表》,到乡(镇、街道)、学校人民武装部现场确认。本人因特殊原因不能亲自前往的,可以书面委托亲属或者所在单位代为递交确认。

4.目测初审。乡(镇、街道)、学校人民武装部对参加兵役登记的适龄男性青年进行目测初审,依法确定应服兵役、免服兵役或不得服兵役,填写《兵役登记证》,并报县级兵役机关审核。

5.领取《兵役登记证》。乡(镇、街道)、学校人民武装部将县级兵役机关审核盖章的《兵役登记证》发给登记青年。《兵役登记证》是有关部门查验适龄男性青年履行兵役义务情况的依据。适龄男性青年变更户籍所在地、住所地或者单位,应当及时到发证单位办理兵役登记证变更手续;遗失的应当及时申请补办。

四、法律责任

《中华人民共和国兵役法》第五十七条规定: 有服兵役义务的公民有下列行为之一的,由县级人民政府责令限期改正;逾期不改正的,由县级人民政府强制其履行兵役义务,并处以罚款: (一)拒绝、逃避兵役登记的;

(二)应征公民拒绝、逃避征集服现役的;

(三)预备役人员拒绝、逃避参加军事训练、担负战备勤务、执行非战争军事行动任务和征召的。

前款第二项行为,拒不改正的,不得录用为公务员或者参照《中华人民共和国公务员法》管理的工作人员,不得招录、聘用为国有企业和事业单位工作人员,两年内不准出境或者升学复学,纳入履行国防义务严重失信主体名单实施联合惩戒。

五、政策咨询

1.网上咨询:“全国征兵网”(http://www.gfbzb.gov.cn)。

2.微信咨询:微信公众号“河南征兵”(微信号:henanzhengbing)。

3.电话咨询:进入微信公众号“河南征兵”,点击下方“联系征办”查询县以上人民政府征兵办公室和各高校征兵工作站电话。

我是创文啄木鸟
如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



泰山南路与银江路交叉向南约100米路西,共享单车乱停乱放。



祁山路与淞江路交叉,交通护栏倒地。



井冈山北路与淞江路交叉西北角,路牌缺失。



文化路与建设路交叉口向北约120米路东,有人私占停车位。